



# 李园园和杨合群从零开始,努力打拼属于自己的幸福生活 “外卖宝宝”在常州有了家

了不起的常州人

今年34岁的李园园是安徽省砀山县人,妻子杨合群老家在贵州榕江,两人8年前来常州打工,在常州相识、相爱、结婚生子。因为经济条件有限,年幼的孩子没人看护,李园园不得不将孩子带在“外卖箱”里奔波,无意间成了火遍网络的“外卖宝宝”。

李园园相信:“阳光会照进每一个努力的人,美好的生活,会伴着孩子的成长,慢慢向我们走来。”如今,他们在常州买房、安家、落户,房子不大,但装得下一家人的梦想和未来。

葛小林



幸福一家人 李园园 供图

## 背着女儿送外卖感动全网

2016年,李园园经人介绍,来到常州做了一名外卖员。在行业刚刚兴起的年代,李园园骑电动车,走街串巷,风雨无阻,经常成为区域内的“单王”。那时候,杨合群在一家冒菜店当店员,李园园经常去取餐,两人由此相识、相爱、结婚,在常州组建了一个小家庭。

结婚后,李园园与妻子一起蜗居在10平方米的出租房里,女儿霏儿出生后,日子略显艰难。尤其是2019年初春,5个月大的霏儿高烧超过40℃,经检查发现得了小儿肺炎。孩子住院治疗,花光了两人的所有积蓄。为了贴补家用,妻子去附近菜市场找了一份卖肉的工作,可这样一来,女儿就没人照顾了。李园园思前想后,决定带娃送外卖。

2019年3月,李园园带着6个月大的霏儿送外卖。“那时候每天清晨5点多,妻子去上班,我起床后做饭、洗衣服,给母女俩准备午饭。9时许,带女儿出门送餐。11时许,把女儿送到菜场找妈妈。然后,再送餐到晚上十点多,甚至凌晨一两点。”李园园说,那段时间很辛苦,不论送餐地在哪里,他都把女儿带在身边。到高层送餐时,他带着孩子爬上爬下,满身是汗;给一楼或沿街商铺送餐时,就把女儿放在外卖箱里,确保她在我的视线范围内。“每次送好餐,一打开外卖箱,女儿就露出可爱的微笑,心都融化了,所有的辛苦都值得!”

和很多90后一样,李园园和妻子会用视频记录下女儿成长的点滴。2019年5月,李园园把这些视频上传到自己的视频账号上,没想到被别有用心营销团队恶意炒作,包装成“孩子妈妈抛弃女儿”,以此卖惨赚钱。李园园在维权过程中,重新注册了一个账号,并发布了

多条视频说明真相。“没想到,当时,坐在外卖箱里的霏儿天真无邪的笑容,被很多网友点赞,也让媒体关注到了我们,帮我们澄清了事实。”

正因为外卖箱里霏儿的微笑有着治愈的力量,霏儿被网友们称为“外卖宝宝”,很多网友都成了霏儿的粉丝,每日催更。李园园也通过镜头继续记录着霏儿的成长:会用勺子喂饱自己,穿上小小外卖“工作服”催促爸爸快开车,还可以站在水池旁的塑料凳上,把碗刷干净……“情儿园园”这个账号积累起了200多万粉丝。

李园园说:“我们从来都没想过,我们被霏儿带火了,成为‘网红’,在街头送餐时也会被人认出来,一些常州市民会给霏儿送衣服、零食,对我们表现出很大的善意和支持。当霏儿在外卖箱里的时候,会帮我照看。”

甚至有些粉丝看到他们一家生活在10平方米的出租屋内,就想伸出援手帮助他们一家,李园园婉拒了。他相信凭借自己的努力,一定会让这个家庭越过越好的。他的视频记录着霏儿一天天长大,也记录着他与妻子两人的努力。他暗暗给自己定了个目标:我们不想让霏儿成为留守儿童,希望两三年内,在常州买个房,有个属于自己的家,霏儿可以跟在我们身边上学、长大。

## 在常州安家落户,充满幸福

2020年10月,一家童装公司聘请霏儿做童模,考虑再三后,李园园拒绝了。李园园说:“我们想挣钱,但是不想利用女儿挣钱。”“不奢求大富大贵,只希望她平安长大。”

随着霏儿上幼儿园,“外卖宝宝”慢慢淡出大众视野。在粉丝们的建议下,李园园夫妇开始尝试直播带货。白天,李园园继续当外卖小哥,晚上他们夫妻便开启直播带

货。凭借自己的努力,他们距离目标越来越近。他说:“虽然日子过得比较清苦,但我相信阳光会照进每一个努力的人,美好的生活伴着孩子的成长,慢慢向我们走来。”

奋斗就有回报,目前李园园夫妻已攒够首付,在常州市天宁区买了一套60多平方米的二手房,还买了一辆二手小轿车。有了房,在常州真正落下了脚,有了归属感。有车了,带着妻子和霏儿回安徽、贵州探望父母更方便。

去年,常州对一批老旧小区进行改造,老小区也变了样。李园园夫妻俩就赶在今年春节前,把房子装修一新。从一块瓷砖到一扇窗,家里的每一处都精心设计。李园园说:“房子不大,但装得下一家人的梦想和未来。”

春节前,李园园还把远在贵州的岳父岳母接来,在新家举办了一个小小的乔迁仪式。当初,李园园去杨合群老家提亲时,除了安徽老家山村里一栋十几年的砖瓦房,其他一无所有。岳父岳母担心女儿不幸福,一度没答应这门婚事。如今,那个一穷二白的小伙子,靠着勤劳的双手,一年一个样,不仅还了债,新家装修得简约温馨,有模有样,他们完全放心了。

常州,这座城市打造的“安居”“优学”等民生名片,解决新市民、青年人、低收入困难群众等群体的住房问题,让每个人生都有出彩的机会,让每个奋斗者都能实现安居宜居梦。李园园说,来常州之前,他曾经去过许多城市打拼,到了常州,他有了想在这个城市扎根的念想。“现在我们在常州有了家,我从没像今天这样感到未来充满希望、充满幸福!”

## 常州中院速裁庭: 在司法为民中续写雷锋故事

如何使案件办得既好又快,在践行法治担当的同时彰显为民情怀?近年来,常州市中级人民法院速裁庭(以下简称“速裁庭”)创新探索“大速裁”改革,2023年全年结案2316件,以30%的审判力量,办理了全院70%的民商事案件。同时在司法为民的实践中“续写雷锋故事”,通过“开门办案”“通盘办案”等方式,体现法律对群众权益的普惠。

陈云龙

## 制度创新,“大速裁” 催生“加速度”

今年春节前,常州某会所26名职工因欠薪纠纷与公司打起了官司。为高效化解纠纷,速裁庭合议庭立即开启“绿色通道”,立案一周便完成全部26个案件的庭审工作。丁民、骆云辉、戴强等几名案件承办人耐心倾情调解,终于促成各方接受调解,绝大多数职工在年夜前收到调解款项。

常州中院速裁庭成立于2017年,是全省中级法院首家设立的速裁庭。2022年4月起,速裁庭创新探索“大速裁”机制改革,因地制宜探索民商事案件繁简分流新模式,正式开启民事、刑事、行政三合一“大速裁”机制改革。“大速裁”机制得到施行后,审判时间大幅缩短,结案效率大大提升。

“用‘类案+选案’模式分类,形成专业化案件审理,在审判组织形式上积极适用二审独任制,不断提升审判效率和质量,‘大速裁’机制始终把案件办结的群众满意度放在首位,也很快赢得了群众口碑。”速裁庭庭长张福荣介绍道。2023年,速裁庭共结案2316件,占全院民商事结案数38.42%,结案率99.7%,法定正常审限内结案率99.74%,平均审理天数41.71天。

## 标兵引领,将雷锋精神 神融入日常

“雷锋精神,薪火相传,我们要将崇高理想信念和道德品质追求融入日常、化作经常,把本职岗位作为实践平台,用实际行动传承弘扬雷锋精神。”在庭室支部会议上,庭长张福荣的一番话语引起大家的共鸣。

作为“全国岗位学雷锋标兵”,张福荣在日常工作中以身作则,

教育引导全庭干警积极学习雷锋精神。常州市金坛区南圩村的陆大爷与张福荣相识29年,当年遭受工伤后,张福荣为其奔走筹措的8万元执行款成为他的救命钱,也成为他继续生活的信心 and 希望。“张法官是我的恩人,这么多年来还会时常来看望我,他实在是个好人。”陆大爷说。

在张福荣的示范带动下,速裁庭全体法官、干警也将学雷锋活动融入日常工作,积极开展雷锋价值观教育。不仅在司法审判中,从法理、情理多方面综合考量,做到快速、便捷、优质审理,也在平日走入社区、企业,向有需要的群众提供法律知识、风险筛查等服务,以法律工作者的身份践行雷锋精神。

## 能动履职,做每个人 身边的法官

依法妥善审理涉企案件、召开劳动争议庭审对接工作会议、走访多家企业并开展劳动用工体检活动、牵头召开全市物业类纠纷调研座谈会……2023年,速裁庭十余名法官不是在调查审理案件,就是在为企业及劳动者提供司法建议、筛查法律风险、进行普法宣传。从常州市“532”发展战略、长三角物流中心建设,到长三角产业中轴建设、城乡融合示范区建设……常州中院速裁庭不断为城市建设贡献司法力量。

据了解,速裁庭还多次组织干警在社区法治广场开展法律咨询,向社区群众发放法院宣传手册、书签及书籍,接受在场群众的法律咨询,获得了社区群众的一致好评。让有需求的群众和企业能尽快收到司法建议,消除可能存在的法律风险,常州中院速裁庭用实际行动将法律力量送入千家万户,做好每个人身边的法官。



## 画说常州 与“她”同行

3月8日下午,常州市创意产业园区举办“与‘她’同行 创意不止”春日集市。在集市场,不仅有互动打卡,还能体验到插花、螺钿等创意手工。此外,现场众多美食、服装、文玩等店铺,也令人目不暇接。“我12点多来的时候,集市刚刚开始,这里就已经坐满了。”跟着指导老师体验插花的李女士说:“感觉很有意思,在工作之余能感受到文创之美,很令人放松。”

陈云龙 邹嘉丞 文/摄

## 常州市双拥馆正式开馆

近日,常州市双拥馆正式开馆,天宁又添一座红色地标。

据悉,常州市双拥馆位于雕庄街道凤凰岛北路与优胜路交叉处东北角,紧邻京杭大运河,总面积540平方米。展馆分为忆往昔峥嵘岁月、看今朝恢弘画卷、展风采军地同心、向未来薪火相传四大篇章,采用老照片、老物件、文献资料、声光电场景还原等形式,介绍中国双拥的起源、形成与发展,回溯常州双拥的辉煌历史,常州双拥模范城创建历程,展示常州各驻军单位的风采及常州的拥军

优属举措、新时代双拥工作成果等。

近年来,天宁注重发挥军地资源优势,扎实推进军民融合式发展,成功实现省级双拥模范区建设“七连冠”。去年,“青果巷双拥示范街区”成功开街,创新“情绪解码”工作法,涌现出“全国爱国拥军模范”陈丹华、朱立凤,“全国退役军人服务中心(站)百名优秀主任(站长)”房宇娟,“江苏最美拥军人物”王国根等先进人物,收获了一批“第一”和“唯一”。

王璇 葛小林